

# 吉林日报

总第27905期 今日4版

2024年1月6日 星期六 农历癸卯年十一月廿五 今日小寒

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

景俊海在省委常委会上强调

## 团结带领广大干部群众开辟吉林事业发展新天地 巩固拓展主题教育成果 持续汇聚振兴突破力量

胡玉亭朱国贤出席

本报1月5日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海主持召开省委常委扩大会议,传达学习中共中央政治局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会和中央外事工作会议精神,研究我省贯彻落实举措。景俊海强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央外事工作会议上的重要讲话精神,进一步巩固拓展主题教育成果,持续汇聚振兴突破力量,团结带领广大干部群众开辟吉林事业发展新天地。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

景俊海指出,这次中共中央政治局专题民主生活会,主题鲜明、重点突出、从严从实,体现了高标准、严要求,开出了高质量、好效果,为全党作出了示范。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、高瞻远瞩,思想深邃、内涵丰富,既为全党同志上了一堂直抵灵魂深处的党课,又为我们巩固主题教育成果、深化全面从严治党、加强党的团结统一、凝聚力量推进中国式现代化提供了根本遵循。我们一定要深入学习领会,坚决贯彻落实。一要旗帜鲜明讲政治,带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,永葆绝对忠诚的政治品格,始终保持高度的政治敏锐性,严格执行民主集中制,严明政治纪律和政治规矩,以赶考的状态勤学政治课、苦练政治功、答好政治卷。二要学思践悟筑信仰,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,落实好“第一议题”制度,持续悟原理、明方向、学方法、增智慧,不断完善“总施工图”“分施工图”“回头看”机制,以“五化”闭环工作法量化、抓好落实,把学习成效转化为推动高质量发展、可持续振兴的生动实践。三要心无旁骛谋发展,树牢正确政绩观,凝心聚力、团结奋斗,深入实施“一主六双”高质量发展战略,培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,千方百计抓机遇、汇资源、引企业、聚人才、落项目,着力打造具有吉林特色的高质量发展体系和高品质生活体系,加快推动吉林全面振兴率先实现新突破。四要持之以恒践宗旨,始终站稳群众立场,带头走好群众路线,弘扬“四下基层”优良传统,扎实开展“察实情、出实招、办实事”系列调研活动,用心用力把涉及群众的好事办好、实事办实、难事办妥,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。五要全面从严治党,坚决扛起全面从严治党第一责任人职责和“一岗双责”,驰而不息落实中央八项规定精神,坚决纠正形式主义、官僚主义突出问题,落实好我省为基层减负“三减一规范”制度措施,统筹推进各领域反腐败斗争,做到有腐必反、有贪必肃。

景俊海强调,习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话,系统总结了新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述了新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,全面部署了当前和今后一个时期对外工作,为我们做好地方外事工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深学细悟笃行,坚决落实到位。要深入学习贯彻习近平外交思想,在深思深悟中坚定信心,在对标对表中把牢方向,在活学活用中提升能力,不断开创我省外事工作新局面。要充分发挥地方优势,着眼维护国家主权安全发展利益,聚焦提升我国国际影响力、感召力、塑造力,扎实做好党和国家重大对外战略实施。要持续扩大高水平对外开放,深度融入共建“一带一路”,持续深化“五个合作”,不断提升互联互通水平和开放平台能级,为全面振兴率先突破聚势赋能。要切实强化底线思维,扎实推进吉林外事安全防线。要全面加强党的领导,健全完善外事工作体制机制,打造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬、纪律严明的外事工作队伍。

省城在职党员领导同志参加会议。

从“活起来”到“火起来”,辽源市做足文旅发展文章——

## 文旅兴城正当时

本报记者 董博 庞智源

42天,一座城市中的滑雪场从无到有,开板迎客;

20余天,能工巧匠雕琢的冰雪乐园与游客见面;

80天,一个大型文旅项目拔地而起,成为域内外游客纷至沓来的打卡地;

……

旅游业,又被称为“无烟工业”。在吉林省加快推动万亿级旅游产业战略部署中,辽源市顺势而动,积极谋划文旅项目,让这个曾经因煤而兴的城市再次焕发生机与活力,也让高质量转型发展的步伐更加铿锵有力。

历经42天的建设周期,天陆滑雪场于2023年11月25日正式开板迎客,因坐落在辽源城区之内,所以又被称为“城市中的滑雪场”。滑雪场占地近17万平方米,单日可接待2000人次滑雪,开业以来,已经接待游客超2万人次。

冰雪项目集中连片,毗邻滑雪场的冰雪乐园里也是游客“爆满”。

熙熙攘攘的人群中,游客们纷纷与琵琶冰雕和魁星楼冰雕合影;巨大的雪人笑迎八方来客,红楼梦大观园的冰雪场景,天坛雪雕、抱月楼、追云逐日等国潮与古风类冰雪景观,让人应接不暇。

再往前,经过短暂闭园后的悦动辽源欢乐荟也变身悦动辽源冰雪欢乐荟再次开园。这个古香古色的园区“撞上”冰雪元素,回馈给游客们一场属于冬日的浪漫。

作为“体、文、旅、商”四位一体融合呈现的沉浸式、体验式4.0版文旅项目,悦动辽源欢乐荟景区于2023年5月18日动工,经过80天的建设于2023年8月8日启动试营业。景区一经开放便“吸粉”无数,截至目前,已吸引游客300万人次。

市民王秋红多次带家人来园区游玩,她说:“我婆婆住在附近,也就两三个月的工夫,这景点就建起来了,还建得这么好,真出乎意料。”(下转第四版)

本版编辑 王春苗 张善奎

省委常委会召开会议

## 深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 加快构建高质量发展体系和高品质生活体系

景俊海主持

本报1月5日讯(记者黄莺 王艺博)今天,省委书记景俊海主持召开省委常委扩大会议,传达学习习近平总书记二〇二四年新年贺词,传达学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》精神、《中国共产党领导外事工作条例》精神以及中组部抓党建促乡村振兴推进会和中央信访联席会议专项会议精神,研究我省贯彻落实举措;审议通过关于召开省十四届人大三次会议、省政协十三届二次会议有关事项。

会议强调,要深学细悟习近平总书记重要讲话和中央外事工作会议上的重要讲话精神,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,把推进中国式现代化作为最大的政治,以创业奋斗、“就”在吉林的昂扬姿态,团结带领全省广大干部群众,深入

入实施“一主六双”高质量发展战略,大力培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,巩固增强经济回升向好态势,全面深化改革开放,有效增进民生福祉,防范化解重大风险,加快构建高质量发展体系和高品质生活体系,推动吉林全面振兴率先实现新突破。

会议强调,各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,认真抓好新修订的《中国共产党纪律处分条例》贯彻执行。各级纪委监委要把学习贯彻落实情况纳入日常监督、巡视巡察和派驻监督范围,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起,切实维护纪律严肃性。全省党员干部特别是领导干部要学深学透,做到遵纪守法、担

当尽责。

会议指出,要把贯彻执行《中国共产党领导外事工作条例》与学习贯彻习近平外交思想结合起来,与贯彻落实中央外事工作会议会议精神结合起来,全面加强党对外事工作的领导,严守党的外事纪律,牢牢把握外事工作正确方向。要对标修订完善我省相关规章制度,提升外事工作制度规范化、标准化水平。要立足地方外事工作职能,深入推进高水平对外开放,积极服务国家总体外交大局。

会议强调,要抓党建促乡村振兴,事关农业农村现代化,事关广大农民福祉,事关党的执政根基。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,深化乡村振兴专题培训,持续提升农村党员干部素质

能力。要学习运用“千万工程”经验,落实“四下基层”制度,抓好乡镇党委和村党组织建设,进一步提升新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设水平,更好地以党建引领基层治理,打造充满活力、和谐有序的善治乡村。要派强用好驻村第一书记和工作队,大力推进吉人回乡,切实以人促乡村振兴。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实中央信访联席会议专项会议精神,始终坚持依法治理,扎实推进预防、受理、办理、监督追责、维护秩序全链条法治建设,让群众的每一项诉求都有人办理、都依法推进,确保权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意。会议还研究了其他事项。

## 产才融合助振兴

松原高质量推进人才工作

本报讯(炼金山 记者张红玉)近年来,松原市全面落实省市人才工作决策部署,深入推进产才融合,全面做优人才生态,一体推进招才引智、招商引资,为振兴发展提供有力人才保障和智力支撑。

以创新平台聚人才。在域内,通过组建市县两级“人才之家”项目专班,为人才引进和项目建设提供“一站式”服务。2023年,与长春市、吉林大学对接产业项目123个,总投资额896亿元。对接人才项目83

个,研发金额2亿元,与长春市互派干部人才125人。在域外,在北上广深等9个城市建立人才工作站和松原商会,定期组织“双招双引”活动,推介松原产业项目。通过“一站一会”牵线搭桥,对接产业项目112个,促成39个项目落地投产,到位资金24亿元。

以特色产业揽人才。紧扣现代农业、石油化工、新能源等主导产业发展需要,大力推进地校企深度合作。目前,吉林大学等7所省内院校

在松原建立了产业学院、科研实训基地和助力乡村振兴博士工作站,吸引了110名高层次人才和700名高校学生。依托吉林大学松原技术转移中心,推动黑土地保护、水稻碳排放、盐碱地改造等30多项科技成果合作转化,吸引人才助推松原农业产业化。

以柔性方式引人才。做好柔性引才文章,借智“外脑”强内功。聘请李玉、杨宝峰2位院士为松原振兴发展决策咨询顾问,聘请国内各领

域234名专家人才为松原市高端智库专家,聘请37位域外人才为松原市招才引智大使,聘请16位省内专家为松原市决策咨询委员会顾问。在松原6家企业建立“候鸟型”人才工作站,吸引11支科研团队、56名行业领军人才和专家学者开展产学研合作、关键技术攻关等活动。

以优厚待遇招人才。从全市编制总额中拿出200个编制建立“人才编制周转池”,帮助相关单位招聘全日制本科以上学历急需短缺人才。深入实施“招博引硕”引才政策,建立市领导联系服务人才制度,为260名高层次人才域外人才配备人才秘书,为230名优秀人才发放“人才绿卡”,提供工作生活全方位服务。

公主岭市高标准高质量推进主题教育——

## “严”字当头 “实”字为本

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者王焕原)第二批主题教育开展以来,公主岭市以求真务实的工作态度、“严新细实”的工作作风,高标准高质量推进主题教育走深走实。

“严”字当头,强化指导全覆盖。公主岭市坚持一个“严”字,严把工作标准,严把工作流程,严把工作措施,把“严”字贯穿到主题教育全过程。分解工作任务5项,制定46项具体工作目标。同时,紧盯每一个环节、每一个步骤、每一项任务,紧盯责任落实,充分发挥办公室“一

线指挥部”作用,建立月调度、周提醒工作制度,下发工作提示单15次,列出“时间表”“任务书”“路线图”。

“新”字当先,创新举措见实效。公主岭市突出一个“新”字,坚持创新举措,建立成果转化跟踪考评机制,组建考核专班,全市各级负责同志开展调研1300余次,发现问题550余个、收集意见建议和困难150余条。对农村道路交通、集体经济发展和鲜食玉米产业发展等问题深入研究。统筹域内鲜食玉米加工企业抱团发展,打造地域品牌,提升

品牌影响力。同时,通过综合运用现场办公、座谈访谈、实地踏查等方式开展工作,“四下基层”6967次,解决问题1806个,收集意见建议和困难2000余条,真正把情况摸清,把问题找准,把对策抓实。

“细”字为要,抓牢细节见真功。公主岭市突出一个“细”字,研究要细、谋划要细、部署要细、落实要细,从细微处着手,从点滴抓起。开展送课上门帮扶学,开办网络“微课堂”,为流动党员邮递图书553册。同时聚焦突出问题,精准靶向施策。全市完成专项整治任务7项、自查自纠开展专项整治任务2项,各乡镇、街道、部门梳理问题清单共137个,基层党

组织确定问题清单205个,县处级领导班子牵头整改问题14个。

“实”字为本,真抓实干促振兴。公主岭市力求做到一个“实”字,始终坚持实事求是、求真务实。各级党组织办理民生实事1008件,破解难题600余个。狼抓取暖、就医等民生问题,建立7个红心食堂,每天服务近千人。政务大厅设立办不成事项反映窗口,解决问题33个。上线“数智社区”平台,开通“民呼我应”功能,处理各类诉求事件583件。党员认领“微心愿”7865个,5134名农村党员和老弱群众结对子互帮互助,2896名机关党员进工厂、商场、商铺网点解决服务对象诉求。深入开展“立足岗位作贡献”“服务群众、奉献社会”“学习身边榜样”三项活动,引导全市广大党员在推动发展、服务群众中积极作为,设立党员先锋岗1135个,划分党员责任区2279个,党员双报到18750人,开展志愿服务2604次。



延吉市深挖民俗文化资源,丰富文旅产品供给,有效促进业态多元融合,依托“旅游+民俗+体验”的模式,不断推动文旅产业高质量发展。图为游客在朝鲜族民俗园打卡拍照。

本报记者 丁研 摄

## 一场生态与经济的“双向奔赴”

——永吉县国有林总场深化改革走出双赢之路

本报记者 陈沫

做实林长制,让山林更美丽

寒冬时节,走进吉林市永吉县国有林总场林区,山林景致冬意浓郁,林海银装素裹一尘不染。

永吉县国有林总场是我省欠发达国有林场产业转型的主要试点,近年在夯实绿色实力、增强林场活力、拓展多元产业上颇见成效。近日,记者走进这里,探寻这片林区念好“山字经”、做活“林文章”的秘诀。

生态建设始终是国有林场的根本职责。

2016年,国有林场全面停止了天然林商业性采伐。放下油锯、巡山护林的画面发生在大大小小的国有林场,林场职工也从“砍树人”转变为“看树人”。

改革后,林场面临不少坎儿,但山有人管、林有人护是林场面临的首要问题。

林长制为其提供了解决方案。据永吉县林业局局长办主任单忠宝介绍,自林长制实施以来,全县建立健全了县、乡、村三级林长体系,设立林长258名,将全县森林资源划分网格425个,选聘护林员289名。11余

万公顷林区全面落实了保护责任人。

同时,该县还拓宽“林长+”工作机制,建立了“林长+警长”“林长+检察长”工作协作机制,助推涉林行刑衔接、联合执法,构建起上下联动、齐抓共管,保护新格局,形成了森林资源保护发展的合力。

9年护林员生涯,魏树伟的足迹踏遍了林区的山山水水、沟沟壑壑,亲历了林长制从推行到见成效的全过程。

“我每天都要在山林里行走10多公里,不论春夏秋冬。岗位虽然辛苦、平凡,但我很热爱这份职业。”魏树伟说,这几年的护林工作,明显感受到林区的环境好了很多,野生动物多了,偷砍盗猎现象也大大减少。(下转第三版)